

法官变身“主播”在线“带货”

通讯员 慕煊

本报讯 “买它!”3月31日上午9时,平阳县法院审判保障中心主任肖茜茜、执行局副局长周俊摇身一变成了“网络主播”,在线直播“带货”,为网友推荐拍品。这是温州市法院系统首例网络司法拍卖直播活动。

“我们这次重点推荐6套房产。现在屏幕里的这套是新装修的,户型正、采光足,周围交通便利,有意向的小伙伴可以入手哦!”直播间里,“主播”肖茜茜详细地向网友介绍拍品。

“司法网拍的房子手续会很复杂吗?”“拍下来之后又不要了,会怎么样?”“原房主不搬怎么办?”……

直播开始后,网友们纷纷在直播间留言发问,周俊均及时回复、耐心解答。“法官解答真细心,靠谱!”网友留言道。

据介绍,此次直播活动吸引了3500余名网友围观,大部分拍品都有人报名竞拍。其中,水头镇一套起拍价为90万元的房屋获得的关注最多,直播开始后的一个多小时就有67次竞买记录,最终以136万元价格成交;鳌江镇一套起拍价为57万元

的房屋,最终以116.5万元成交,创下104.4%的全场最高溢价率。

平阳县法院副院长张美权说:“通过直播,可以更全面、更直观地向网友展示房产的情况,有利于提升看样效率。同时,法院干警与网友在线实时互动交流,全面解答相关法律问题,让网友看得安心、买得放心,大大增强了竞拍体验,从而进一步提升司法拍卖成功率、溢价率。这是司法拍卖的新形式,也是接地气的执行普法。”

据统计,此次直播活动共拍出不动产22件、动产12件,成交金额3285.7万元。

司法网拍“像网购一样方便”

本报记者 许梅 通讯员 文宣

本报讯 “货品已收到,谢谢你们让我一次都不用跑就买到了心仪的物品。”“真没想到,通过司法网拍竞买黄金,能像网购一样收货!”近日,远在吉林的王某、戚某等人收到黄金制品后,陆续向衢州市衢江区法院党组成员、执行局局长周建平团队发来收货消息,并表达了感激之情。

疫情防控期间,衢江区法院执行局针对“干警外出执行少,在单位办公时间多,群众居家上网时间长”的司法网拍“黄金期”,详细梳理出一批无需现场看样的购物卡、贵金属等拍品,分批次集中上拍。

今年2月,吉林的王某在网上浏览到衢江区法院要拍卖处置的一批黄金制品,很感兴趣,立即致电该院执行局咨询竞买事宜,其中最关心的是物品的寄递。王某说,他和亲戚朋友看中的这些拍品总价值不算高,如果拍到后需要从吉林跑到衢州来办理交割手续的话,那他们就不参加竞拍了,一来这个时候出行不太安全,二来经济上也不划算。

周建平团队了解情况后,及时分析研判法律风险,第一时间给出肯定答复。果然,这批贵金属开拍时,各竞买人热情高涨。在4200余人围观下,王某从24名竞买人中以最高价15500元拍得4块10克

狗图案的黄金收藏品,戚某等人也随之中拍。此次集中拍卖的黄金、购物卡等拍品平均溢价率达64.2%。

在竞买人付清拍卖款后,法院用法警专车将物品“护送”到寄递公司,邮寄过程使用执法记录仪、手机视频等全程录像,并同步发送给买受人。通过这种方式,周建平团队及时将6件拍品分别邮寄给外地买受人。

据统计,今年第一季度,衢江区法院通过网上直播看样、快递邮寄等方式提高网拍成交率,共网拍贵金属、购物卡、房产等拍品36件,成交32件,成交额3600余万元,初执标的清偿率49.68%。



特别的爱 给特别的你

“感谢你们特地送来口罩。”4月1日上午,嘉兴市消防救援支队收到了嘉兴一企业通过浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会捐赠的首批1000只KN95口罩,为消防指战员有效应对疫情防控期间的复杂警情提供了物质保障。

据悉,捐赠口罩的企业负责人小苏前几日在微信朋友圈看到一条海宁市专职消防员在灭火时戴着一次性口罩的信息后,决定为“逆行者”提供力所能及的帮助,希望通过捐赠口罩的方式,为消防指战员在灭火救援中增加一层防护。

通讯员 吴凌川 本报记者 陈立波

长居海外 依然躲不过执行

本报记者 王小云
通讯员 詹佩芳 蔡程凯

本报讯 “没想到自己长住海外,依然躲不过法院的执行……”近日,青田县法院执结一起被执行人长居西班牙的买卖合同纠纷案,被执行人陈某还上了87万余元货款。

早些年,陈某从经营皮具物品的个体工商户刘某处进了一批货。因陈某一直未支付货款,刘某告到了青田县法院。法院支持了刘某的诉求,但判决生效后,陈某依然没有履行还款义务,于是刘某申请立案执行。

经过线上、线下的调查,执行干警都未发现被执行人陈某名下有可供执行的财产,且根据丽水市出入境部门反馈的信息显示,陈某在2013年就已出境。

受疫情影响,刘某急需资金周转,“陈某拖欠的货款不是小数目,能否执行到位对我的生意影响很大。”执行干警想到了该院与海外侨团共建的海外司法联络平台,长居海外的陈某及其亲属有可能与当地侨团有较多联系,于是通过微信联系了在西西班牙的海外联络员,请求他们帮助查找被执行人陈某的下落和财产线索。没多久,海外联络员就联系上了被执行人陈某的亲戚,通过其向陈某转告了拒不履行生效法律文书的法律后果及法院已对他采取吊销护照、纳入失信名单、限制消费等强制措施的消息。最终,被执行人陈某通过国内亲戚将执行款履行完毕。

执行卷宗 100%随案生成

通讯员 徐统

本报讯 近段时间来,天台县人民法院以全省法院执行无纸化工作试点为契机,全力推进执行电子卷宗随案生成工作。该院与软件公司对接,提出业务需求23项,参与系统优化调试10余项,确保软件贴近工作实际。此举,让卷宗平均纸质材料减少90%以上,平均归档时间缩短近31天,执行事务性工作减少近50%。截至2月底,该院已完成电子卷宗归档4151本,实现执行卷宗100%通过随案生成方式归档。

重拳打击 涉疫诈骗犯罪

通讯员 喻跃翔

本报讯 近日,台州黄岩警方侦破一起通过微信销售口罩的方式进行诈骗的案件,并将追回的2万多元赃款退给了被害群众。

据介绍,疫情发生后,黄岩警方建立了涉疫诈骗线索快速查证机制,坚持每日警情研判、每日案件会商、每日重点督办,快速开展资金流、通讯流、网络流分析,全方位推进涉疫诈骗案件的核查侦办进度,成功破获涉疫网络诈骗案件10起,涉案金额400余万元,抓获犯罪嫌疑人11名。同时,黄岩警方还将最大限度降低被害群众损失为己任,第一时间启动涉案账户紧急止付机制,累计帮被害群众挽回损失300余万元。

人在西班牙却成功补办了户口簿 丽水公安创新发展海外“枫桥经验”解民忧

本报记者 陈佳妮
通讯员 王豪 梅映雪

本报讯 “太谢谢你们了,不仅办事方便,而且效率还高!”4月1日,青田的王先生为青田警方的海外“枫桥经验”点了一个大大的赞。

原来,3月底,王先生到青田县公安局行政审批大厅,向工作人员咨询户口簿补办业务。他的弟弟急需办理房产证,但户口簿之前不慎遗失。而且,王先生的弟弟人在西班牙,受疫情影响,

无法及时赶回国内,王先生只能找民警求助。

得知事情原委后,窗口民警第一时间将情况向上级报告,并为王先生的弟弟开通“绿色通道”,通过微信视频与他取得联系,在核实情况后,立即为他补办了户口簿。短短10分钟,王先生弟弟的烦恼就得到了圆满解决。

与王先生弟弟一样受益于丽水警方“全球通办”高效便捷服务的还有旅居意大利的华侨徐女士。3月5日,徐女士委托其家人代办社保业务,但需要提供本人的

户籍资料,在民警的帮助下,徐女士顺利办结业务。

疫情当前,丽水警方服务不打烊、效率不打折。不少海外华侨面临驾驶证即将到期无法及时延期换证的难题,丽水市、县两级车管所依托微信公众号、涉侨服务群等向海外华侨宣传“网上办”“掌上办”“电话预约办”等渠道,及时为符合条件的海外华侨办理相关业务。疫情期间,累计办理驾驶证延期业务250余件。